

文旅体活动精彩不断

咸宁端午文旅市场氛围浓

●记者陈婧 通讯员姚捷



端午佳节，粽叶飘香，咸宁文旅市场也迎来了节日的狂欢。这个端午小长假，咸宁文旅市场以丰富多彩的文旅活动、优质的旅游产品和三项省级体育比赛的加持，吸引了众多游客前来体验，搅热了整个节日氛围。3天假期，咸宁市共接待游客169.45万人次，全市文旅市场安全、平稳、有序。

惠游活动引客来

6月8日，在恋江湖·嘉鱼不夜城，一场以“端午韵情·西游奇遇”为主题的系列活动正如火如荼地进行。夜幕降临，华灯初上，景区内人流如织，热闹非凡。2024“文化和自然遗产日”暨非遗进景区、西游特色表演、巡游互动等30余个子活动轮番上演，令人目不暇接。梦幻美人鱼在水中翩翩起舞，水幕电影、麒麟舞和无人机灯光表演交相辉映，仿佛置身于一个梦幻的世界。现场游客纷纷拿出手机拍照留念，记录下这难忘的瞬间。

“端午假期，虽然时有阵雨，但依然阻挡不了游客前来打卡游玩的热情，景区日均游客达到万余人次。”恋江湖·嘉鱼不夜城副总经理郭凡介绍，假日期间，景区共接待游客4万人次，成为咸宁热点。

与此同时，蜜泉湖旅游度假区也推出了沙滩焰火音乐节暨“奇幻马戏团”狂

欢嘉年华”活动，吸引了众多游客前来参与。精彩的马戏表演、激情四溢的焰火表演以及欢快的音乐，让游客们度过了一个难忘的夜晚。据统计，活动期间，蜜泉湖旅游度假区共接待游客3万人次。

据悉，为了搅热端午文旅市场，吸引众多游客到咸宁游玩、旅居，咸宁市文旅部门提前布局，推出了一系列文旅优惠大礼包。三国赤壁古战场、九宫山风景区、药姑山·古瑶村、萝卜公社等16家景区景点纷纷推出了门票减免、打折、端午特惠套餐等优惠措施，吸引了大量游客前来游玩。

此外，各景区景点还精心策划了涉及端午民俗、亲子互动、乡村休闲等系列特色活动30余场次，这些活动不仅丰富了游客的假期生活，也有效激活了文旅消费市场。

民俗活动氛围浓

6月10日，赤壁市第二届端午文化龙舟赛在陆水河青泉公园段盛大举行，为市民和游客带来了一场精彩绝伦的传统文化盛宴。随着发令枪响，数支龙舟队如蛟龙出海，奋楫争先，两岸观众人头攒动，加油声、呐喊声此起彼伏，现场气氛达到高潮。

来自武汉的叶先生表示：“这次龙舟赛让我深刻感受到了中华传统文化的魅力和力量，这种体验非常难忘。”

除了激烈的龙舟竞赛，崇阳县三特浪口温泉度假区还举办了亲子龙舟皮划艇体验活动，让游客在亲子互动中传承和弘扬中华优秀传统文化。

包粽子、制香囊、挂艾草、划龙舟、看

非遗……端午假期期间，各类丰富多彩的端午民俗文化活动接连上演。

如，市图书馆举办了“快乐诗词迎端午”主题活动，嘉鱼县在恋江湖·嘉鱼不夜城举办了2024文化和自然遗产日暨非遗进景区活动，咸安区在高桥镇乡村客厅启动了2024年文化和自然遗产日宣传展示活动，还有“我们的节日·端午节”2024年端午节文艺汇演、端午节文化惠民演出进社区、“阅见长江”咸宁市图书馆线上知识竞赛·端午季等，一系列传统习俗活动不仅装点了市民游客的假日时光，也进一步弘扬了中华优秀传统文化，让传统文化在现代社会焕发出新的风采。



体育赛事添活力

6月9日，在湖北省第七届青少年武术(套路)馆校俱乐部赛上，来自全省各地的武术高手齐聚咸宁。选手们矫健的身姿、流畅的动作，以及在比赛中展现出的忍耐克己、百折不屈的武道精神，让现场观众大受震撼，掌声和欢呼声此起彼伏。

与此同时，湖北省体育舞蹈公开赛(咸宁站)暨第九届咸宁市体育舞蹈锦标赛也吸引了众多“舞”林高手前来竞技。来自全省各地市州的50支代表队、575名舞者齐聚金叶体育馆，他们舞姿翩翩，为观众带来了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

而在另一场备受瞩目的赛事中，湖北省业余围棋公开赛也如火如荼地举行。来自全省15个市州的428名业余围棋选手齐聚一堂，以棋会友，共

享对弈的乐趣。他们畅游在“围棋之乡”咸宁的美景中，体验着围棋带来的智力与文化的双重享受。

“我儿子是咸宁通城女婿，假期接我过来玩几天，我退休以后武术和围棋两手抓，没想到这次来咸宁精彩赛事一场接一场，整个假期安排得满满当当。”青岛游客陈爹爹乐呵呵的说，他打算在咸宁多玩几天，要把各县市区的美景也都转一转。

据悉，端午节期间，2024年湖北省体育舞蹈公开赛(咸宁站)暨第九届咸宁市体育舞蹈锦标赛、2024年“田野乡村公园杯”湖北省业余围棋公开赛、湖北省第七届青少年武术(套路)馆校俱乐部比赛三项省级体育赛事在咸宁市集中火热开场，吸引近2000名选手参赛，为假日体旅融合发展注入活力。

乡村度假受欢迎

6月9日，骤雨初歇，在咸安区向阳湖镇宝丰农庄的杨梅园里，一颗颗杨梅挂在枝头，红得发紫，清香诱人。游客们手提篮子，小心翼翼地穿梭在杨梅林中，挑选着最饱满、最诱人的杨梅。每当找到一颗满意的杨梅时，他们的脸上都会露出满足和喜悦的笑容。

“我家女儿很爱吃杨梅，趁着放假，带她来体验采摘的乐趣。摘完杨梅，就近选一个农庄，吃柴火灶饭、锅巴粥。”家住温泉城区的叶女士说。

只见整个杨梅园仿佛是一个热闹的集市，游客们的欢声笑语和杨梅的诱人香气交织在一起，构成了一幅生动的乡村画卷。

在仙鹤湖湿地公园，细雨轻轻飘落，波光粼粼的湖面渐渐泛起水雾，映衬着周围的绿树与远处的青山，构成

了一幅和谐淡雅的山水画卷。一些游客选择在湖边搭起帐篷，燃起炉火，围坐在一起，听着雨滴轻轻敲打帐篷的声音，享受着这难得的宁静时光。

端午期间，万物繁茂，瓜果飘香。乡村旅游、周边游成为游客出游的热门选择，陈家沟美丽乡村、梓山湖蜜月湾度假区、仙鹤湖湿地公园、蜜泉湖旅游度假区、柃蜜小镇、萝卜公社等乡村旅游景点，犹如一幅美丽的画卷，吸引众多游客纷至沓来，采杨梅、摘枇杷、干农活、赏农家景、住农家屋，让游客在感受咸宁山水秀美的同时，也能领略乡村田园的质朴风情。

据悉，假期3天，全市各地酒店、民宿预订量明显攀升，山里民宿、影途山居、竹林下、小自然、养心谷等多家精品民宿迎来满房，大受游客欢迎。

